
6-А класс 
 
Дата:  21.04.2022 
 
Тема:   Наклонение глагола. Повторение и закрепление 
 
Цель урока: закрепить знания о наклонениях глагола. 
 
Тип урока: урок закрепления изученного материала 

Ход урока 
I.​ Повторение пройденного материала 

Работа с учебником. 
- Задача нашего сегодняшнего урока: закрепить знания о наклонениях глагола. 
- Сначала повторите тему «Наклонение глагола. Повелительное наклонение», а именно  
теоретический материал,  расположенный на стр. 121, 123-126 учебника (правила (выделены 
розовым цветом) и теоретический материал (на зелёном фоне книжечка со стрелочкой)). (Это 
задание обязательно для выполнения!!!  Помните: русскому языку невозможно научиться, если 
не знаешь правил!!!) 
 
II.    Актуализация знаний 
 
III.   Теоретический материал для самостоятельного изучения 

 
IV.   Закрепление изученного    

1.​ Упражнение 1 (выполняете в Листе контроля – расположен ниже) 
2.​ Упражнение 2 (выполняете в Листе контроля – расположен ниже) 
3.​ Упражнение 3 (выполняете в Листе контроля – расположен ниже) 

 
VI. Подведение итогов. 
-  Давайте вспомним, чему мы должны были сегодня научиться? 
 
VII.    Домашнее задание. 
Повторить п. 88-93; выполнить задания в Листе контроля  
 

Желаю успеха! 
 

ЛИСТ  КОНТРОЛЯ  РАСПОЛОЖЕН  НИЖЕ!!! 
 
Ребята!  Свои Листы контроля в Word подписывайте следующим образом: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
 
Например:  
23.03.22_6-А_Рус.яз._Солодкая 
 
А когда отправляете мне свои работы, то в Теме письма делайте такую же 
запись: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
 
Например:  
23.03.22_6-А_Рус.яз._Солодкая 
Это связано с тем, что очень сложно потом проверять (Ведь сначала ваши 
работы я скачиваю на компьютер!) 

 

 



Лист контроля 

6 - __класс       ____________________________________________________________ 
                                                                                         ФИО учащегося 
 
21.04.2022     
 
Тема:  Наклонение глагола. Повторение и закрепление 
 

Упражнение 1  
Окончания глаголов изъявительного наклонения 
Пиш(е/и)т  Держ(е/и)тся   Кол(е/и)т   Слыш(е/и)т   Смотр(е/и)т   Ищ(е/и)т  Се(е/и)т   Стел(е/и)т  
Обид(е/и)т    Вид(е/и)т 
 

Упражнение 2  
Подставьте подходящие по смыслу выражения и глаголы в условном наклонении. 
Богаты водой кладовые земли. Если бы    …    под землёй, не журчали бы родники на дне 
лесных оврагов,   …    ручейки из расщелин горных скал,   …    хлеба,  на земле  … деревья. 
Никто    … бы    сказочных пещер, подземных озёр, горячих и холодных источников. 
Слова для справок:  не росли бы, не было воды, не колосились бы, не бежали бы, не увидел бы 
 

Упражнение 3  
Заполните пропуски в таблице глаголами повелительного наклонения единственного и 
множественного числа. 

Настоящее и будущее 
простое время 

Повелительное 
наклонение. Единственное 

число 

Повелительное 
наклонение. 

Множественное число 
читают   
просят   
ведут   
приготовят   
уберут   
 Слова для справок:  ведите, просите, приготовь, читай, убери, приготовьте, проси, веди, 
читайте, уберите 
 
 
 
 
 
 
 

Спасибо за работу! 


